
BORRADOR  DA  ACTA  DA  SESIÓN  ORDINARIA  DO  PLENO  DO  CONCELLO  DA
LARACHA   CELEBRADA  O  DÍA  26  DE  SETEMBRO  DE  2024.  (EXPEDIENTE
2024/G010/000010).

ASISTENTES:

Alcalde-Presidente: 
D. José Manuel López Varela (PP)

Concelleiros/as:
D. José Ramón Martínez Barbeito (PP)
Dna. Patricia María Bello Canedo (PP)
Dna.  Mª del Rocío López Rey  (PP)
Dna .Mª Almudena Martínez Pérez (PP)
Dna. Verónica Pérez Verdía (PP)
D. Juan Carlos Amado Collazo (PP)
Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas (PP)
D. Manuel García Montes (PP)
Dna. Cristina Vieites Calvo. (PP). 
Dna. Carolina Castiñeiras Brandón. (BNG)
D. Xosé Mª Cotelo Freire (BNG)
D. David Antonio Bermúdez Lamas (BNG)
Dna. Inés Ramos López. (PSdG).
D. José Suárez García. (PSdG). 

 Non asisten: (xustificando a ausencia)
 D. Pablo Cambón Bértoa (PP)
 D. José Alberto Blanco Veiga (PP)

A secretaria:
Dna. Marta Vázquez Garea

O interventor: 
D. Eduardo Mera Rico

No  salón  de  plenos  do  Concello  da  Laracha,
sendo  as  13:30  horas  do  26  de  setembro  de
2024,  reuníronse previa convocatoria,  en legal
forma practicada, os concelleiros e concelleiras
que  se  relacionan,  baixo  a  Presidencia  do  Sr.
Alcalde José Manuel López Varela, ao obxecto
de  celebrar  sesión  ordinaria  e  pública,  en
primeira  convocatoria.  En  cumprimento  do
disposto  no  artigo  38  do  Regulamento  de
organización, funcionamento e réxime xurídico
das  corporacións  locais,  aprobado  polo  Real
Decreto 2568/86 do 28 de novembro.

Foron  asistidos  pola  secretaria  e  interventor
municipais.

 

Antes de comezar a sesión, o concelleiro do PSdG, José Suárez, pide un minuto de silencio polas
mortes de palestinos.

O  alcalde  responde  que  non  concede  ese  minuto  de  silencio,  pois  hai  que  cinguirse  á  orde
establecida no Pleno. Fai unha primeira chamada á orde a José Suárez.

Como cada sesión ordinaria, a Presidencia indica que se vai a gardar un minuto de silencio, de
acordo co que aprobou a Corporación, en memoria das vítimas de violencia de xénero, que son ata
agora 35.
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Comprobado que se da o quórum legalmente esixido para a válida celebración da sesión nos termos
esixidos  no  artigo  90 do Regulamento  de organización,   funcionamento  e  réxime xurídico  das
entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, a Presidencia declara aberta a
sesión, procedéndose a tratar os asuntos incluídos na orde do día.

1.-  LECTURA E APROBACIÓN,  SE PROCEDE,  DOS BORRADORES DAS ACTAS DAS
SESIÓNS ANTERIORES:

Recibidos  polos  membros  do  pleno da  corporación os  borradores  das  actas  correspondentes  ás
sesións:   ordinaria  celebrada  o  24/07/2024 e extraordinaria  celebrada  11/09/2024,   nos  termos
esixidos polo artigo 80.3 do Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das
entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

Intervén José Suárez, indica que quen debe ler o texto da orde do día é a secretaria municipal e
manifesta que o sentido do seu voto será abstención.

Carolina Castiñeiras,  manifesta que votarán a favor.  A continuación di que hai moitas faltas de
ortografía nas actas, sobre todo coa colocación dos pronomes. 

Responde o alcalde que poñerao en coñecemento do funcionario responsable da redacción das actas.

Sen máis intervencións sométese o borrador da acta da sesión ordinaria do 24/07/2024  a votación,
resultando aprobado por quedando aprobado por MAIORÍA de 13 votos a favor dos concelleiros e
concelleiras  do  grupo  Municipal  do  PP  (10):  D.  José  Manuel  López  Varela,  D.  José  Ramón
Martínez Barbeito,  Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª
Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana
Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das
persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª
Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 abstencións das persoas que integran o
grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José Suárez García, o ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta do Pleno correspondentes á sesión ordinaria celebrada o
24/07/2024  

SEGUNDO. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

A continuación sométese o borrador da acta da sesión extraordinaria do  11/09/2024  a votación,
resultando aprobado por MAIORÍA de 12 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo
Municipal do PP (10):  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna.
Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez,
Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo,  Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas,
D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo, 2 votos a favor das persoas que integran o
grupo municipal  do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.  Xosé  Mª  Cotelo  Freire,  2
abstencións das persoas que integran o grupo municipal do PSOE:  Dna. Inés Ramos López, D.
José  Suárez  García,  e  1   abstención  do concelleiro  do  grupo municipal  do  BNG: D.  David
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Antonio  Bermúdez  Lamas, por  non  estar  presentes  na  sesión  do  11/09/2024,  o  ACORDO
seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar o borrador da acta do Pleno correspondente á sesión extraordinaria celebrada
o 11/09/2024

SEGUNDO. Ordenar a súa transcrición ao libro de actas de acordo ao disposto no art. 110.2 do
Regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades locais aprobado por
R.D. 2568/1986, de 28 de novembro.

2.-  MODIFICACIÓN  DA  ORDENANZA  FISCAL  3.2  REGULADORA  DA  TAXA  POR
TÍTULOS HABILITANTES DE NATUREZA URBANÍSTICA

Dáse lectura ao ditame da  Comisión Informativa Permanente de Asuntos Económicos, Facenda e
Especial de Contas, celebrada o día 23 de setembro de 2024, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA  DE  APROBACIÓN  DA  ORDENANZA  FISCAL  3.2  REGULADORA  DA  TAXA  POR
TÍTULOS HABILITANTES DE NATUREZA URBANÍSTICA

As actuais ordenanzas  reguladoras dos distintos servizos urbanísticos están dispersas en catro normas e
datan en maior medida do 2018. A realidade impón que deben ser actualizadas e refundidas para simplificar
a  tramitación  administrativa  e  mellorar  a  redacción  así  como   abarcar  supostos  e  realidades  que  non
contempladas no seu momento, como son as comunicacións previas nas obras, e a expedición de copias
polos servizos urbanísticos.

Nos restantes aspectos substantivos, a redacción que se propón refunde e actualiza as tarifas, e tende a que
cubra un porcentaxe superior do custo efectivo do servizo, presentando aínda así un elevado déficit sobre o
custo real do servizo de urbanismo. A principal modificación cuantitativa implica a modificación do actual
tipo de gravame do 0,3 % ao  0,4% da base impoñible da taxa, que implicaría un incremento anual estimado
inferior  a  trece  mil  euros,  e  que  sigue  sendo  insuficiente  para  cubrir  axeitadamente  un  porcentaxe
significativo do custo do servizo. Na actualidade o rendemento estimado da taxa cubre o 11,37 % da taxa e
coa modificación proposta pasaría a cubrir o 15,16% dos custo total previsto.

Tendo en conta o anterior e en relación co expediente de modificación da ordenanza fiscal número 3.2 do
Concello da Laracha, pola Alcaldía, de conformidade co establecido dos artigos 15 e seguintes do Texto
Refundido da Lei Reguladora das Facendas Locais, previos informes da Secretaría e Intervención e tras o
ditame da Comisión Informativa de Contas e Facenda, proponse ao Pleno a adopción do seguinte acordo: 

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a ordenanza fiscal 3.2 reguladora da taxa por títulos habilitantes de
natureza urbanística que figura no expediente.

SEGUNDO. Anunciar a modificación da ordenanza fiscal no Taboleiro de anuncios da entidade, no
Boletín Oficial da Provincia e nun diario dos de maior difusión da provincia, para a súa exposición
pública  durante  30  días,  como  mínimo,  dentro  dos  cales  os  interesados  poderán  examinar  o
expediente e presentar as reclamacións que consideren oportunas. 
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No caso de que non se houberan presentado reclamacións, entenderase definitivamente adoptado o
acordo  ata  entón  provisional  publicando  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  do  acordo  definitivo,
incluíndo o provisional elevado automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro da Ordenanzas ou
das súas modificacións, sen que entren en vigor ata que se leve a cabo a devandita publicación.

TERCEIRO. Faculta-lo Alcalde para levar a cabo tódolos trámites necesarios para a consecución
deste fin.

A Presidencia abre a quenda para o debate:

...//...

Sen  máis  intervencións  sométese  a  proposta  a  votación,  quedando  DITAMINADA
FAVORABLEMENTE en todos os  seus termos a  proposta  transcrita,  por  6 votos  a favor dos
concelleiros  e  concelleiras  do  grupo municipal  do  PP:  D.  Manuel  García  Montes,  Dna.  María
Almudena Martínez  Pérez,  Dna.  Verónica  Pérez  Verdía,  D.  Juan Carlos  Amado Collazo,  Dna.
Cristina  Vieites  Calvo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas;  2  votos  en  contra das  persoas  que
integran o grupo municipal de BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé María Cotelo, e 1
voto en contra da persoa que integran o grupo municipal do PSOE: D. José Suárez García.”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

Inés Ramos, voceira do PSdG, di que o sentido do voto será en contra.

Toma  a  palabra  Carolina  Castiñeiras  para  manifestar  que,  como  xa  dixeron  na  Comisión
Informativa, non teñen obxección en canto a refundición das ordenanzas. Pero indica que o maior
peso respecto da modificación da ordenanza, corresponde á actualización, é dicir subida das taxas. 

Nesta lexislatura cada sesión plenaria se acorda unha suba de taxas. 

A continuación comenta que, vistas as actas das Xuntas de Goberno, a promoción urbanística da
Laracha basicamente é individual. A maneira de construír está cambiando, xa non hai esas grandes
promocións, que son as que poden dar volume de traballo, manter ocupados ós traballadores.

Continúa  dicindo  que  non  está  de  acordo  en  como  se  xustifica  na  documentación.  Hai  catro
funcionarios neste servizo, que dedican o 100 % do traballo á xestión destes servizos urbanísticos. 

Coa subida das taxas virá menos xente a emprender ou a vivir na Laracha. Non se apoia o sector
primario.

Para  rematar  chámalle  a  atención,  que  no  último  ano,  tróuxose  o  enorme  expediente  da  obra
“Galega de Mallas”,   pero xusto cando remata a obra,  sóbense as taxas.  O normal  sería  que a
modificación se fixese antes, para que pague quen máis ten. O sentido do voto será en contra.

Responde o alcalde que a xustificación da voceira do BNG non ten fundamento.

De seguido di, que hai que facer unha valoración do custe dos servizos, baseado no persoal e no
número de horas que dedican a este tipo de expedientes. A principal modificación foi a taxa; pasou
do 0,3 ó 0,4. Algunha taxa está dende o ano 2011. A comparativa cos concellos da zona, entre taxa
e  ICIO,  indica  que  somos  os  máis  económicos.  Parece  que  cando  se  actualizan  taxas  é  un
catastrofismo.
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Tamén manifesta que hai interese por vir construír no rural da Laracha, non tanto en bloques de
vivendas. Están subindo os prezos da parcelas, non hai parón urbanístico. 

A continuación le o cadro comparativo con outros concellos, que se transcribe no seu literal:

PEM        100.000,00 € 

Concello Servizos 
urbanísticos ICIO (tipo xeral) Taxa Viv. 100m2/ 

PEM 100.000 € IMPORTE ICIO TOTAL

A Laracha 0,40% 2,50%              400,00 €  2.500,00 €  2.900,00 €

Arteixo Módulos 3,50%              135,00 €  3.500,00 €  3.635,00 €

Carballo Tramos 2,50%              350,00 €  2.500,00 €  2.850,00 €

Coristanco Módulos 4,00%              127,40 €  4.000,00 €  4.127,40 €

Malpica de Bergantiños Módulos 2,80%              320,00 €  2.800,00 €  3.120,00 €

Ponteceso 0,20% 4,00%              200,00 €  4.000,00 €  4.200,00 €

Cerceda 2,00% 2,80%            2.000,00 €  2.800,00 €  4.800,00 €

PROMEDIO 3,16%              504,63 €  3.157,14 €  3.661,77 €

DIF. PROMEDIO COA 
LARACHA

Afirma o alcalde que todos teñen un importe superior, menos o concello de Carballo, con 50 €
menos.

Indica Carolina Castiñeiras que o seu modelo é o do concello de Carballo, non o de Arteixo.

Responde o alcalde que o seu modelo é o de Carballo porque goberna o BNG. 

Quere  falar  José  Suárez,  o  alcalde  recórdalle  que  non está  na  súa  quenda  de  intervención,   e
chámalle á orde por segunda vez.

Toma a palabra Carolina Castiñeiras, indica que non se lles mandou a comparativa. Cada un usa os
datos coma quere, é un suma e segue.  Prosegue dicindo que o Partido Popular presentouse ás
eleccións  presumindo  no  programa  das  taxas  máis  baixas  que  permite  a  lei,  é  unha  mentira
deliberada.

O alcalde responde que comprobe o que cobra o concello da Laracha polos servizos e o que cobran
outros. Hai servizos que teñen que autofinanciarse

Para rematar Carolina Castiñeiras opina que o concello presume de remanente, de contas saneadas,
entón poderíase favorecer ós veciños, conxelando as taxas.

Sen máis intervencións sométese o ditame a votación, quedando APROBADO por MAIORÍA  de
10 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP: D. José Manuel López
Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío
López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado
Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo;
3 votos en contra das persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras
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Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra dos
membros  do  grupo  municipal  do  PSdG:  Dna.  Inés  Ramos  López,  D.  José  Suárez  García,  o
ACORDO seguinte:

PRIMEIRO. Aprobar provisionalmente a ordenanza fiscal 3.2 reguladora da taxa por títulos habilitantes de
natureza urbanística que figura no expediente.

SEGUNDO. Anunciar a modificación da ordenanza fiscal no Taboleiro de anuncios da entidade, no
Boletín Oficial da Provincia e nun diario dos de maior difusión da provincia, para a súa exposición
pública  durante  30  días,  como  mínimo,  dentro  dos  cales  os  interesados  poderán  examinar  o
expediente e presentar as reclamacións que consideren oportunas. 

No caso de que non se houberan presentado reclamacións, entenderase definitivamente adoptado o
acordo  ata  entón  provisional  publicando  no  Boletín  Oficial  da  Provincia  do  acordo  definitivo,
incluíndo o provisional elevado automaticamente a tal categoría, e o texto íntegro da Ordenanzas ou
das súas modificacións, sen que entren en vigor ata que se leve a cabo a devandita publicación.

TERCEIRO. Faculta-lo Alcalde para levar a cabo tódolos trámites necesarios para a consecución
deste fin.

3.- CONTA XERAL 2023.

Dáse lectura á proposta de Alcaldía, que se transcribe no seu literal:

“PROPOSTA DE ALCALDÍA. CONTA XERAL 2023

Formada a Conta Xeral do exercicio 2023, así  como os anexos e documentos  xustificativos  de
acordo co disposto nos artigo 209 do Real Decreto Lexislativo 2/2004, do 5 de marzo polo que se
aproba o texto refundido da Lei reguladora das facendas Locais e nas Regras 97 e 98 da Orde
EHA/4041/2004,  do  23  de  novembro,  polo  que  se  aproba  a  instrución  do  modelo  normal  de
contabilidade local.

Emitido informe de Intervención de data 21/06/2024

Ditaminada  favorablemente  pola  Comisión  Informativa  Permanente  de  Asuntos  Económicos,
Facenda e Especial de Contas, en sesión ordinaria celebrada o 19/07/2024.

Exposta  ó  público  segundo establece  o  artigo  212.3  do  texto  refundido da  Lei  reguladora  das
facendas locais, sen que se houberan presentado reclamacións por parte dos interesados.

Considerando o establecido  no artigo 212.4 do texto refundido da Lei  reguladora das facendas
locais, esta Presidencia, formula a seguinte PROPOSTA:

PRIMEIRO: Aprobar a Conta xeral do exercicio 2023, así como os seus anexos e xustificantes.

SEGUNDO: Render a conta xeral así aprobada e toda a documentación que a integra á fiscalización
do  Tribunal  de  Contas,  tal  e  como  se  establece  no  artigo  212.5  do  Texto  refundido  da  Lei
reguladora das facendas locais aprobado por Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo”
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A Presidencia abre a quenda para o debate:

Toma a palabra José Suárez, indica que se debería de suspender o estudio deste punto da orde do
día para o seguinte Pleno. Non se pode mandar unhas contas con 900 páxinas, dous días antes. Non
viu ningún xustificante de pago.

Aclara a secretaria municipal e o interventor municipal que houbo unha Comisión Informativa o 26
de xullo, e estivo en exposición pública durante 15 días hábiles, e 8 máis.

O alcalde comenta que a tramitación da Conta Xeral pasou todos os trámites, non houbo alegacións.
O informe de intervención é de data 21/06/2024.

Carolina Castiñeiras pregunta se a documentación que estivo exposta é a que teñen eles, pois as
contías de emerxencia, están con nomes e apelidos

O interventor municipal responde que como concelleira pode ver os datos,  pero teñen acceso só as
persoas  interesadas.  A Conta  Xeral  é  un  expediente,  cunha  finalidade.  Envíase  o  Consello  de
Contas, teñen que ir desagregados os beneficiarios das subvencións. Que estivera en exposición
pública non significa que a poida ver calquera.

A continuación Carolina Castiñeiras solicita explicación da páxina sete do informe de intervención,
a cal le:

 “...Con carácter previo ó análise concreto dos criterios aplicados, debe terse en conta o seguinte: O
concello de A Laracha dispón un Inventario de bens e dereitos aprobado polo Pleno do Concello en
sesión  celebrada  o  20  de  marzo  de  1995.  Non  constan  a  esta  Intervención  expedientes  de
rectificación  anuais,  nin  modificacións  do  inventario  con  cada  renovación  da  corporación.  Así
mesmo, ata o momento non foron practicadas contablemente en ningún exercicio as amortizacións
dos bens, xa que non existen criterios de amortización aprobados polo Pleno do Concello. Por todo
o exposto os datos que nos ofrece o balance de situación en relación cos bens do inmovilizado non
reflicten a realidade actual...”

Contesta o alcalde que o concello ten un inventario de bens feito,  que está en estudo. Fíxoo a
Deputación  da  Coruña,  como proxecto  piloto,  e  ten bastantes  erros.  Estase  comprobando catro
tomos moi amplos, con fichas que hai que depurar moito, e unha vez depurado traerase ao Pleno.
Finamente di que o traballo está feito, estase contrastando pero é laborioso.

Sen máis intervencións sométese a proposta a votación, quedando APROBADO por MAIORÍA  de
10 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP: D. José Manuel López
Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío
López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado
Collazo , Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo;
3 abstencións das persoas que integran o grupo municipal  do BNG: Dna. Carolina  Castiñeiras
Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra dos
membros  do  grupo  municipal  do  PSdG:  Dna.  Inés  Ramos  López,  D.  José  Suárez  García,  o
ACORDO seguinte:

PRIMEIRO: Aprobar a Conta xeral do exercicio 2023, así como os seus anexos e xustificantes.
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SEGUNDO: Render a conta xeral así aprobada e toda a documentación que a integra á fiscalización
do  Tribunal  de  Contas,  tal  e  como  se  establece  no  artigo  212.5  do  Texto  refundido  da  Lei
reguladora das facendas locais aprobado por Real decreto lexislativo 2/2004, de 5 de marzo.

4.-  DAR  CONTA  INFORME  DE  INTERVENCIÓN:  RESOLUCIÓNS  ADOPTADAS  POLO
PRESIDENTE  DA  ENTIDADE  LOCAL  CONTRARIAS  AOS  REPAROS  EFECTUADOS
DURANTE O ANO 2023.

Dáse conta do informe de intervención: “Resolucións adoptadas polo presidente da entidade local
contrarias aos reparos efectuados durante o ano 2023”, de data 20/09/2024, que se transcribe no seu
literal:

“INFORME DE INTERVENCIÓN

Asunto: Resolucións adoptadas polo presidente da entidade local contrarias aos reparos efectuados
durante o ano 2023.

Lexislación aplicable: Artigo 218 do Real Decreto Lexislativo 2/2004 polo que se aproba o Texto
refundido da Lei reguladora das Facendas Locais (TRLFL). 

Eduardo Mera Rico, Interventor do Concello de A Laracha, en virtude do previsto no artigo 218.1
do Real Decreto Lexislativo 2/2004, INFORMA:

PRIMEIRO.- Relaciónanse  a  continuación as  resolucións  adoptadas  polo Alcalde-Presidente do
Concello da Laracha contrarias aos reparos formulados por esta intervención, e que foron remitidas
o pasado 16 de maio ao Tribunal de Contas en aplicación do artigo 218.3 do TRLRFL: 
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Entidad Ejercicio
Nº de 
Expte

Fecha del 
reparo

Fecha del 
acuerdo o 
resolución

Órgano que 
resuelve la 
discrepancia Importe

Fase del 
gasto 
reparada Causa del reparo

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000012

24/04/202
3 25/04/2023 Presidente 48.500,00

Autorización 
(A),

La continuación de la gestión administrativa
puede causar quebrantos económicos a la 
Tesorería de la Entidad Local,Se han 
omitido requisitos o trámites que pudieran 
dar lugar a la nulidad del acto (supuestos 
contemplados en el art. 47 de la Ley 
39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento
Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Personal
Contratación 
de personal

48.500,0
0
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000017

05/06/202
3 05/06/2023 Presidente 55.000,00

Autorización 
(A),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),La continuación
de la gestión administrativa puede causar 
quebrantos económicos a la Tesorería de 
la Entidad Local,

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Personal
Contratación 
de personal

55.000,0
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 0001132

21/08/202
3 21/08/2023 Presidente 46.084,22

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe
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Contratación
Contrato de 
suministro

27.989,3
5

Contratación
Contrato de 
servicios

18.094,8
7

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 0001632

29/11/202
3 29/11/2023 Presidente 55.975,48

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras

52.759,6
3

Contratación
Contrato de 
servicios 3.215,85

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000330

06/03/202
3 06/03/2023 Presidente 67.865,09

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),
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Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación

Contrato 
concesión de
servicios

14.982,2
4

Contratación
Contrato de 
suministro

52.882,8
5

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000402

14/03/202
3 14/03/2023 Presidente 83.767,03

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

70.498,0
2

Contratación
Contrato de 
suministro

13.269,0
1

12

C
V
D
:
 
8
/
r
C
y
+
j
W
N
f
A
f
G
K
e
N
P
W
n
9

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000459

22/03/202
3 22/03/2023 Presidente 28.265,48

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 3.620,67

Contratación
Contrato de 
servicios

24.644,8
1

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000526

03/04/202
3 03/04/2023 Presidente 54.477,04

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

20.320,6
5
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Contratación
Contrato de 
suministro

34.156,3
9

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000544

10/04/202
3 10/04/2023 Presidente 45.243,21

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 1.468,51

Contratación
Contrato de 
servicios

43.774,7
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000600

10/04/202
3 10/04/2023 Presidente 60.183,69

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe
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Contratación
Contrato de 
servicios

24.080,7
4

Contratación
Contrato de 
suministro

36.102,9
5

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000657

28/04/202
3 28/04/2023 Presidente 66.606,10

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras 2.187,68

Contratación
Contrato de 
suministro

32.749,8
6

Contratación
Contrato de 
servicios

31.668,5
6
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000704

12/05/202
3 12/05/2023 Presidente 25.687,67

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro

11.570,5
9

Contratación
Contrato de 
obras 1.207,58

Contratación
Contrato de 
servicios

12.909,5
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000745

25/05/202
3 25/05/2023 Presidente 18.341,18

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe
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Contratación
Contrato de 
servicios

18.341,1
8

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000776

29/05/202
3 29/05/2023 Presidente 39.028,79

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 2.980,68

Contratación
Contrato de 
servicios

36.048,1
1

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000810

05/06/202
3 05/06/2023 Presidente 41.480,53

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe
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Contratación
Contrato de 
servicios

11.621,8
8

Contratación
Contrato de 
suministro

29.858,6
5

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000844

09/06/202
3 09/06/2023 Presidente 39.008,37

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

30.848,6
3

Contratación
Contrato de 
suministro 8.159,74

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000962

04/07/202
3 04/07/2023 Presidente 50.427,76

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),
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Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro

20.250,4
6

Contratación
Contrato de 
servicios

30.177,3
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 000983

06/07/202
3 06/07/2023 Presidente 82.227,74

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 4.623,99

Contratación
Contrato de 
servicios

77.603,7
5
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001076

31/07/202
3 31/07/2023 Presidente

246.132,1
4

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato 
privado 120,00

Contratación

Contrato 
gestión de 
servicio 
público 201.071,98

Contratación
Contrato de 
suministro

32.005,6
6

Contratación
Contrato de 
servicios

11.109,2
3

Contratación
Contrato de 
obras 1.825,27
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001192

13/09/020
3 13/09/2023 Presidente 15.609,00

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

15.609,0
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001193

13/09/202
3 13/09/2023 Presidente 12.221,00

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

12.221,0
0
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001264

25/09/202
3 25/09/2023 Presidente 59.834,26

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

19.371,4
6

Contratación
Contrato de 
suministro

40.462,8
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001306

29/09/202
3 29/09/2023 Presidente 15.947,70

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro

15.947,7
0

22

C
V
D
:
 
8
/
r
C
y
+
j
W
N
f
A
f
G
K
e
N
P
W
n
9

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001307

29/09/202
3 29/09/2023 Presidente 14.607,62

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro

14.607,6
2

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001380

11/10/202
3 11/10/2023 Presidente 54.884,75

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 9.847,14

Subvenciones
En régimen 
de concesión
directa

4.467,36
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Contratación
Contrato de 
obras 7.434,53

Contratación
Contrato de 
servicios

33.135,7
2

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001449

11/12/202
3 11/12/2023 Presidente 39.963,15

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro

12.736,0
1

Contratación
Contrato de 
servicios

27.227,1
4

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001511

04/11/202
3 07/11/2023 Presidente

247.942,3
3

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),
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Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Subvenciones

En régimen 
de concesión
directa 3.327,32

Contratación
Contrato de 
suministro 8.029,52

Contratación
Contrato de 
obras 827,64

Contratación
Contrato de 
servicios

31.276,3
1

Contratación

Contrato 
gestión de 
servicio 
público 204.481,54

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001563

15/11/202
3 15/11/2023 Presidente 49.489,00

Fase 
Acumulada 
(ADO),

La continuación de la gestión administrativa
puede causar quebrantos económicos a la 
Tesorería de la Entidad Local,Se han 
omitido requisitos o trámites que pudieran 
dar lugar a la nulidad del acto (supuestos 
contemplados en el art. 47 de la Ley 
39/2015, de 1 de octubre del Procedimiento
Administrativo Común de las 
Administraciones Públicas),
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Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras

49.489,0
0

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001572

17/11/202
3 17/11/2023 Presidente

228.036,7
6

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
suministro 5.967,50

Contratación

Contrato 
gestión de 
servicio 
público 222.069,26
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001710

19/12/202
3 20/12/2023 Presidente 31.321,98

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios 5.553,40

Contratación
Contrato de 
suministro

25.768,5
8

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001730

21/12/202
3 21/12/2023 Presidente 34.430,56

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras

21.020,6
0
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Contratación
Contrato de 
servicios 7.737,58

Contratación
Contrato de 
suministro 5.672,38

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001741

26/12/202
3 26/12/2023 Presidente 73.473,29

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras 4.053,56

Contratación
Contrato de 
servicios

67.807,5
1

Contratación
Contrato de 
suministro 1.612,22
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Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001756

29/12/202
3 29/12/2023 Presidente 47.919,60

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
obras

10.699,9
9

Contratación
Contrato de 
suministro

28.689,9
2

Contratación
Contrato de 
servicios 8.529,69

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001764

29/12/202
3 29/12/2023 Presidente 37.288,92

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe
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Contratación
Contrato de 
servicios 6.249,27

Contratación
Contrato de 
suministro

31.039,6
5

Ayuntamiento A 
Laracha 2023 001766

30/12/202
3 30/12/2023 Presidente 43.933,98

Fase 
Acumulada 
(ADO),

Se han omitido requisitos o trámites que 
pudieran dar lugar a la nulidad del acto 
(supuestos contemplados en el art. 47 de la
Ley 39/2015, de 1 de octubre del 
Procedimiento Administrativo Común de las
Administraciones Públicas),

Modalidad de Gasto
Tipo de 
Expediente Importe

Contratación
Contrato de 
servicios

38.234,6
7

Contratación
Contrato de 
suministro 5.699,31

SEGUNDO.- No exercicio 2023 non existiron anomalías detectadas en materia de ingresos.“

Intervén Carolina Castiñeiras,  ca venia da Presidencia, pois sabe que é unha dación de conta. Comenta que se repite o de sempre, non
se sacan as licitacións, faise en todas as administracións, deberíase evitar servizos, como certos mantementos.
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Responde o alcalde, que o problema máis gordo son os gastos da subministración eléctrica, ronda a cantidade de 500.000 € o ano.
Vaise sacar a licitación, igual que o servizo de telefonía, estase traballando nos pregos, a ver se non queda deserto o concurso.

Os concelleiro e concelleiras presentes TOMAN RAZÓN.
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5.- RESOLUCIÓNS ALCALDÍA PRESIDENCIA.

Dáse  conta  das  255  resolucións  de  Alcaldía  que  estiveron  a  disposición  dos  concelleiros  e
concelleiras, para o seu coñecemento e toma de razón, conforme ao establecido na Lei 7/1985 de 2
de abril, reguladora das bases do réxime local e no Real Decreto 2568/1986 de 28 de novembro,
polo que se aproba o regulamento de organización, funcionamento e réxime xurídico das entidades
locais.  Resolucións  da  Alcaldía  dende  o  número  811/2024  ata  o  1065/2024  (ámbalas  dúas
inclusive), ditadas dende o 19/07/2024 ata o 20/09/2024.

6.-MOCIÓNS, ROGOS E PREGUNTAS.

Para o Pleno ordinario de setembro as mocións presentadas polos distintos grupos municipais foron
as seguintes:

1. MOCIÓN  PSdG EN RELACIÓN  Á ORGANIZACIÓN E  REGULAMENTO PARA A
PARTICIPACIÓN  DOS  MEMBROS  DA  CORPORACIÓN  MUNICIPAL  EN  TODOS  OS
ACTOS PÚBLICOS E OFICIAIS NOS QUE DEBA ESTAR REPRESENTADO O CONCELLO.
2. MOCIÓN PSdG SOBRE EDUCACIÓN.
3. MOCIÓN PSdG SOBRE A MATRICULACIÓN DE ALUMNADO FORA DE PRAZO
NOS CENTROS EDUCATIVOS

4. MOCIÓN BNG RECURSO PARQUE EÓLICO CARBOEIRO

5.-  MOCIÓN  BNG  SOLICITANDO  A  CONDENA  DO  XENOCIDIO  EN  GAZA  E  A
OCUPACIÓN DA PALESTINA

6.- MOCIÓN PP EN RELACIÓN A SOGAMA

1.  MOCIÓN  PSdG  EN  RELACIÓN  Á  ORGANIZACIÓN  E  REGULAMENTO  PARA  A
PARTICIPACIÓN  DOS  MEMBROS  DA  CORPORACIÓN  MUNICIPAL  EN  TODOS  OS
ACTOS PÚBLICOS E OFICIAIS NOS QUE DEBA ESTAR REPRESENTADO O CONCELLO.

A voceira do grupo municipal do PSdG, Inés Ramos, da lectura á moción que se transcribe no seu
literal:

 “EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Entre as labores de todos os concelleiros do Concello da Laracha está o representar aos cidadáns
en  todos  os  actos  públicos  nos  que  participe  a  Corporación  Municipal,  como actos  cívicos  -
relixiosos  nas  festividades  locais,  cerimonias  oficiais,  entregas  de  premios  e  recoñecementos,
inauguracións  oficiais,  aperturas  de  xornadas  sectoriales,  convocatorias  do  Concello  en
concentracións públicas e reivindicativas ante calquera inxustiza social, etc.

32

C
V
D
:
 
8
/
r
C
y
+
j
W
N
f
A
f
G
K
e
N
P
W
n
9

V
e
r
i
f
i
c
a
b
l
e
 
e
n
 
l
a
 
S
e
d
e
 
E
l
e
c
t
r
ó
n
i
c
a
 
d
e
l
 
O
r
g
a
n
i
s
m
o
.



Certo  é  que  dunha  forma  habitual  (aínda  que  houbo  esquecementos  e  algunha  que  outra
comunicación tardía) por parte do equipo de goberno recibimos as comunicacións e invitacións
para actos oficiais. Pero tamén é certo que hai moitísimos actos, que pese a non ser rigurosamente
protocolarios,  sí  son  de  especial  interese  para  amosar  a  unidade  de  acción  da  Corporación
Municipal fronte á sociedade en xeral pola sensibilidade que espertan.

A  participación  de  todos  os  membros  da  Corporación  Local  nos  actos  e  eventos  oficiais  é
fundamental para asegurar unha representación xusta e plural do noso Concello. En moitos actos
públicos, os concelleiros representan non só ao goberno municipal, senón tamén ao conxunto da
cidadanía  a  través  dos  diferentes  grupos  que  compoñen  a  corporación.  Non  obstante,  na
actualidade non existe un protocolo claro que regule de xeito eficaz e equilibrado a participación
de todos os grupos municipais nestes actos.

Co obxectivo de garantir  que todos os concelleiros teñan a oportunidade de participar na vida
pública do municipio, resulta necesario elaborar un regulamento que estableza normas claras sobre
como debe organizarse a asistencia a estes eventos. Este regulamento debe asegurar que todos os
membros da Corporación Local teñan presenza nos actos oficiais, respectando a súa diversidade de
funcións, a pluralidade política e o principio de igualdade.

Por todo o anterior, o Grupo Municipal Socialista propón ao Pleno do Concello a adopción dos
seguintes

ACORDOS

1. Que  por  parte  do  Gabinete  de  Alcaldía  do  Concello  da  Laracha,  se  informe dunha  forma
permanente e periódica da axenda de actos oficiais que se celebren, para que poidan asistir os
representantes de todos os grupos políticos municipais.

2. Iniciar o proceso de creación dun Regulamento sobre Participación e Protocolo dos Membros
da Corporación Local en Actos e Eventos. Encargarase a unha comisión especial ou á Comisión
Informativa  de  Asuntos  Xerais  do  Pleno  a  elaboración  dunha  proposta  que  regule  a
participación equitativa de todos os concelleiros en actos e eventos oficiais.

3. Establecer un sistema rotatorio ou por representación plural para a asistencia a actos oficiais. O
regulamento deberá propoñer un mecanismo que permita a rotación ou participación de todos
os grupos municipais, asegurando que ningún concelleiro quede excluído de forma sistemática
dos eventos importantes do municipio.

4. Garantir a participación previa de todos os grupos municipais na redacción do regulamento.
Durante o proceso de elaboración,  recolleranse as suxestións  e achegas  de todos os grupos
municipais para asegurar que o regulamento reflicta o consenso da Corporación.

5. Aplicar o regulamento a todo tipo de actos e eventos. O regulamento será de aplicación tanto
para  actos  oficiais  organizados  polo  Concello  como  para  aqueles  nos  que  se  requira  a
representación institucional en nome da Corporación Local.

6. Establecer prazos e mecanismos de control. A comisión encargada de redactar o regulamento
deberá presentar un borrador inicial  nun prazo máximo de dous meses,  que será sometido a
debate e aprobación no Pleno do Concello.”
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A Presidencia abre a quenda para o debate:

Toma a palabra o alcalde, di que non ten moito fundamento. Entre as funcións da Alcaldía está
representar ao concello. A continuación comenta que hai actos abertos, onde todo o mundo pode
participar.  Explica que nunca invitou a ninguén a participar en actos relixiosos, ir a misa ou ás
procesións; é un acto voluntario. No resto de eventos pódese ir; o partido socialista participaba en
moitos  actos,  en  datas  determinadas:  exposicións,  actos  deportivos.  No proceso  electoral  había
presenza dos distintos grupos. Os cidadáns manifestaron quen quere que os represente, e quen pode
tomar  decisións  e  acordos.  No propio  regulamento  están  marcadas  as  atribucións  do  grupo de
goberno é do alcalde.

José Suárez opina que os cidadáns que votaron ao PSdG e o BNG, non queren que os represente
vostede.
 
Responde o alcalde que a democracia é así; é alcalde de todos.

José Suárez pregunta quen paga o ramo do aniversario dos 100 anos.

Contesta o alcalde: o concello da Laracha.

José Suárez quere que quede constancia, que cando haxa un aniversario das persoas que cumpren
100 anos, teñen o mesmo dereito de ir que o resto dos membros do goberno. E non se pague co peto
dos cidadáns.

O alcalde aclara que cando unha familias os avisa, porque hai un centenario, é a propia familia quen
decide se quere visita institucional da concelleira de asuntos sociais e máis el.

Toma a palabra Carolina Castiñeiras, indica que hay actos claros e delimitados nos que  non están.
Onte  chegoulle unha comunicación dunha visita institucional para o luns da Deputación, pregunta
porque agora si, e antes non. Mónica Rodríguez xa vira e non se lles avisou.

O alcalde contesta que el non pode invitar se a deputada non quere.

Carolina  Castiñeiras  afirma  que  se  no  regulamento  figurara  por  escrito,  xa  non sucedían  estas
cousas. Tampouco  teñen constancia das concentracións ás 12 da mañá, que as fan cando manda  a
FEMP.

O alcalde aclara que poñen os medios necesarios para que os veciños se informen. De seguido di,
que as veces chegan as comunicacións con dúas horas de antelación.

Carolina Castiñeiras asegura que eles teñen coñecemento por Facebook.

Manifesta  o  alcalde  que  se  teñen  que  poñer  de  acordo,  pois  gobernan  conxuntamente  na
Deputación. Mónica chamou aos seus. Quen fai a visita decide a quen invita.
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José Suárez comenta que cando di ao concello, refírese a todos. 
O alcalde nega esa afirmación de José Suárez.

Sen máis  intervencións  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  non  quedando  aprobada  a
urxencia  por MAIORÍA de 10 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal
do PP: D. José Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello
Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez
Verdía,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas,  D.  Manuel  García
Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal
do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.  Xosé  Mª  Cotelo  Freire,  D.  David  Antonio
Bermúdez Lamas;  e 2 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna.
Inés Ramos López, D. José Suárez García.

2.-. MOCIÓN PSdG SOBRE A MATRICULACIÓN DE ALUMNADO FORA DE PRAZO NOS
CENTROS EDUCATIVOS.

Inés Ramos da lectura á moción do grupo municipal do PSdG que se transcribe no seu literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Comeza un curso escolar tinguido polos anuncios grandilocuentes da Consellaría de Educación e
do propio presidente  Rueda pero sen ningún avance destacado a respecto  do que é  a política
educativa do PP na Xunta desde o ano 2009.

A día  de  hoxe,  debido  á  falta  de  previsión,  pouca  ou  nula  dotación  de  recursos  -sobre  todo
humanos- e polo continuo incumprimento dos acordos acadados cosas organizacións sindicais,
moitas familias ainda non saben onde van a ter escolarizados aos seus fillos/fillas. Incluso existen
casos nos que as familias teñen que ver cómo os seus fillos son escolarizados en centros distintos.

Mentras, a Consellería anuncia a bombo e platillo un PLAN MEGA (Mellora Educación Galega)
coa dotación de máis mestres. É certo que os centros reciben recursos pero xa os terían que ter
recibido dado o número de alumnos, rotura de ratios ou alumnado con necesidades educativas
(NEE). Un gran proxecto pero sobre todo, unha gran mentira.

Os centros da Laracha tampouco están exentos desta desastre. No CEIP Alfredo Brañas, CEIP de
Caión e no CEIP Ramón Otero Pedrayo hai a día de hoxe familias esperando, dende o mes de
xullo, a que dende a X.Territorial se escolarice aos seus fillos/fillas.

Chegando a límites tales como que nunha mesma familia un dos fillo sexa escolarizado nun centro
do  Concello  da  Laracha  e  outro/s  fillo/s  nun  centro  distinto  da  mesma  localidade.  Todo
posiblemente por non dotar a eses centros de novas aulas ou máis persoal.

Por todo isto, como Concello afectado, o grupo municipal socialista insta á adopción dos seguintes

ACORDOS
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1. Dotar dos recursos necesarios aos centros para dar solución a esta situación.

2. Solicitarlle á Consellería a reagrupación de irmáns, separados al ser matriculados en 
centros distintos, nun mesmo centro.”

A continuación comenta Inés Ramos, que van dicir que xa está solucionado, porque hai Pleno
ordinario mes si, mes non. Sabemos que a Xunta intentou solucionar algún tipo de problema, non é
lóxico que pase isto. 

Responde  o  alcalde  que  é  un  tema  de  competencias,  o  goberno  municipal  é  coñecedor  dos
problemas e traslada esa situación á Consellería de Educación. Acudimos ás reunións con toda a
comunidade educativa, facemos de mediadores nas reunións. O concello non ten competencias.

A continuación fai unha pequena explicación das melloras nos centros escolares:

Respecto ao CEIP Otero Pedraio, Caión e Paisaco, as competencias son  de mantemento e limpeza.
O concello non ten competencias en materia de persoal.

Este ano no CEIP Otero Pedraio, fíxose un acondicionamento para ter máis zona de esparcimento
para o  alumnado, mellora de parque infantís. Continúa dicindo que hai un proxecto moi potente,
para cambios de cuberta e xanelas do edificio número dous e da zona de comedor.

Prosegue dicindo en relación ao CEIP Alfredo Brañas que estase co tema de comedor e no colexio
de Caión co peche perimetral.

En canto ao IES Agra de Leborís,  o concello non  ten case ningunha competencia.  Foron ao
Consello Escolar e escoitaron ás dúas partes, viron un gran enfrontamento, diante dos responsables
da consellería.

Afirma Inés Ramos que o alcalde si ten competencias para votar a favor das súas mocións.

Responde o alcalde que non ten por que votar a favor do que trae o PSdG. Con respecto ao  último
Pleno, nos medios de comunicación fala todo o contrario no dito nese Pleno.

Comenta Carolina Castiñeiras que se non quere que as iniciativas partan da oposición,  pódese
facer un acordo conxunto.

O alcalde pregunta cales son as súas iniciativas. Eles son coñecedores delas antes, e trasládanllas á
consellería..

Carolina Castiñeiras di quen non están na reunión da consellería e non sabe o que falaron, non ten
por que fiarse do que di o alcalde

Sen máis  intervencións  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  non  quedando  aprobada  a
urxencia  por MAIORÍA de 10 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal
do PP : D. José Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello
Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez
Verdía,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas,  D.  Manuel  García
Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal
do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.  Xosé  Mª  Cotelo  Freire,  D.  David  Antonio
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Bermúdez Lamas;  e 2 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna.
Inés Ramos López, D. José Suárez García.

3.- MOCIÓN PSdG SOBRE EDUCACIÓN.

Inés Ramos da lectura á moción do grupo municipal do PSdG que se transcribe no seu literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A educación é un dereito fundamental recollido na Constitución Española, e garantir a súa calidade
debe ser unha prioridade de todas as administracións públicas. Un dos factores determinantes na
calidade educativa é o número de alumnos por aula, o que se coñece como a ratio de alumnado.
Numerosos estudos pedagóxicos demostraron que unha menor ratio permite unha atención máis
personalizada, facilita o desenvolvemento integral do alumnado e contribúe a unha ensinanza máis
inclusiva e participativa.

Como consecuencia da redución das unidades e dos recursos humanos por parte da Consellería de
Cultura,  Educación  e  Universidade,  os  centros  non  teñen  acomodada  a  oferta  de  prazas  as
demandas reais necesarias para escolarizar a todos os solicitantes, existindo un número importante
de alumnado que non ten unha decisión do centro onde serán escolarizados ata ben entrado o mes
de xullo.

Na maioría dos casos ese alumnado é escolarizado finalmente nos centros onde inicialmente
presentaron as solicitudes, sobrepasando as prazas e as ratios previstas polo que, segundo veñen
denunciando dende as federacións de ANPA así como os equipos directivos, en numerosos centros
de ensino, estaríanse a producir ratios e agrupamento de unidades que incumprirían as ratios
máximas.

A situación agrávase en centros cunha alta diversidade de alumnado, onde as necesidades
específicas requiren unha maior dedicación por parte do profesorado, o que resulta difícil en aulas
saturadas. Ademais, a redución de ratios é unha medida que non só mellora a calidade educativa,
senón que tamén contribúe a unha mellor xestión de situacións imprevistas, como a crise sanitaria
vivida coa pandemia da COVID-19, onde a distancia física nas aulas volveuse un requisito
esencial.

Por outra banda, no ano 2023 os sindicatos CC.OO., UGT e ANPE e a Xunta de Galicia asinaron
un acordo no que se fixaban novos criterios de referencia para a fixación de ratios
máximas de alumnado por aula que non se están a respectar, nin se ten en conta a presenza de
alumnado con necesidades educativas especiais para o calculo das ratios.

A Laracha non está a marxe desta problemática. Tanto no IES Agra de Leborís, como no CEIP de
Caión, no CEIP Alfredo  Brañas e no CEIP Ramón Otero Predayo atópanse ratios incumpridas,
falta de profesorado, pois no caso do CEIP Ramón Otero Predayo recortáronse 2h da xornada de
cada profesor -reducindo un total de 90h  de profesorado no centro- sen contratar  a máis
profesionais.

A Consellaría de Educación, sinala que “como cada ano unha vez iniciado o curso, avalíanse os
datos e organízanse as unidades escolares en función das matrículas centro a centro”. Isto inclúe a
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toma de decisións sobre agrupamentos ou desdobres nos casos en que o número de alumnos reais
sobrepasa as ratios. A realidade é ben distinta e a Consellería incumpre sistematicamente a súa
obriga de dar resposta áxil as familias e ao profesorado. É inadmisible que os equipos directivos
dos centros non saiban ata o inicio do curso o número de unidades que disporán e o profesorado do
numero de alumnos que terá nas súas aulas.

Por todo isto, o Concello da Laracha ten o deber de promover, en coordinación coa Xunta de
Galicia, unha redución efectiva das ratios de alumnado por aula nos centros educativos do noso
municipio. En concreto, no IES Agra de Leborís atopámonos con aulas de ata 33 alumnos,
quedando superadas as ratios estipuladas.

Polo exposto, propoñemos ao Pleno do Concello da Laracha a adopción dos seguintes

ACORDOS

Instar á Xunta de Galicia a:

1. Dar cumprimento, de maneira inmediata, das ratios máximas incluídas nos acordos asinados
pola Consellería e as organizacións sindicais CCOO, UGT e ANPE.

2. Dotar os recursos humanos e materiais para os desdobres necesarios para o cumprimento das
ratios, así como dotar ao persoal de apoio e especialistas para que en todos os centros podan
dar apoio ao alumnado con necesidades especiais que permita a verdadeira integración do
alumnado con necesidades educativas especiais.”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

Intervén o alcalde para dicir que o concello non pode tomar ningunha decisión en  relación ós
ratios. Estes, máis os espazos das aulas e o persoal de apoio foron trasladados á consellería no seu
momento.

Carolina Castiñeiras manifesta que a competencia que ten o goberno municipal é facer presión
para conseguir melloras para o concello. Di a continuación, que se a cor política da Xunta fose
outra, se cadra atoparíamos ao goberno municipal con pancartas, facendo unha manifestación. O
concello ten que tomar a iniciativa de poñer o espazo.

Contesta o alcalde que o concello fai propostas, non pode facer unha ampliación do instituto con
medios propios, porque entón o acordo sería nulo.

Carolina Castiñeiras afirma que os concellos facilitan o terreo, se hai que facer ampliacións.

Responde o alcalde que esa é outra historia. O concello fai o correspondente co tema dos espazos.
Quen ten que poñer orzamento é a consellería.

Sen máis  intervencións  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  non  quedando  aprobada  a
urxencia  por MAIORÍA de 10 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal
do PP : D. José Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello
Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez
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Verdía,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas,  D.  Manuel  García
Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal
do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.  Xosé  Mª  Cotelo  Freire,  D.  David  Antonio
Bermúdez Lamas;  e 2 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna.
Inés Ramos López, D. José Suárez García

4.-  MOCIÓN BNG RECURSO PARQUE EÓLICO CARBOEIRO

Sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  quedando  RATIFICADA  A  URXENCIA,  por
UNANIMIDADE dos membros presentes.

Intervén Carolina Castiñeiras di que a finais do mes de xullo saíu a resolución administrativa do
Parque Eólico. Saben pola prensa, que estase preparando un recurso polos concellos afectados. A
continuación manifesta que retira a moción e solicita unha copia do recurso.

O alcalde comenta que o recurso de alzada presentarase mañá e facilitarase copias aos tres grupos
municipais. Hai certa confusión en relación a retirada da moción. Finalmente indica o alcalde que
non é necesario anunciar a retirada da moción.

5.-  MOCIÓN  BNG  SOLICITANDO  A  CONDENA  DO  XENOCIDIO  EN  GAZA  E  A
OCUPACIÓN DA PALESTINA.

Carolina Castiñeiras Brandón, voceira do BNG, le a moción que se transcribe no seu literal:

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

Desde o Grupo Municipal do BNG vemos con grande preocupación a grave situación que se está
vivindo na  Palestina  e  cremos  que  compartimos  estes  sentimentos  coa  maioría  da  veciñanza.
Sendo o concello a institución máis próxima ao sentir da cidadanía, consideramos imprescindíbel
que o Concello da Laracha faga súa esta preocupación e as demandas do sentir popular e denuncie
a grave vulneración do dereito internacional e os crimes de guerra que día a día e ano tras ano está
a cometer o Estado de Israel.

O pobo palestino está a sufrir unha agresión brutal e inhumana, non só desde o 7 de Outubro,
senón  desde  hai  máis  de  76  anos.  O  estado  de  Israel  leva  décadas  de  ocupación  ilegal  dos
territorios palestinos e utiliza a forza militar e a violencia para impor a súa presenza e manter un
réxime de Apartheid na Palestina.

Os terríbeis ataques e bombardeos en Gaza deixan máis de 41.000 vítimas mortais, milleiros de
persoas  desaparecidas  e  feridas  que  non teñen  posibilidade  de  atención  médica.  Unhas  cifras
terríbeis que aumentan co paso dos días. A destrución dos fogares da maioría da poboación de
Gaza,  o  derrubamento  de  infraestruturas  civís,  sen  respectar  nin  escolas  nin  hospitais,  está  a
provocar o desprazamento forzado de centos de milleiros de habitantes da faixa cara as chamadas
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“zonas seguras” nas que tampouco se respecta a poboación civil. Os cortes de subministracións e o
peche total das fronteiras baixo control de Israel teñen como consecuencia unha grave desnutrición
e fame, especialmente nos máis vulnerábeis, e a morte de persoas enfermas e feridas que non teñen
acceso a medicamentos nin atención médica, situación que denuncian organizacións internacionais
como a OMS, a Cruz Vermella, a Media Lúa Vermella ou Médicos sen Fronteiras.

Na  Palestina  ocupada  é  preocupante  a  escalada  de  violencia  e  do  roubo  de  terras  para
asentamentos  ilegais.  Desde outubro de 2023 máis de 652 palestinas  foron asasinadas fóra de
Gaza, incluíndo 150 menores, milleiros de persoas desprazadas pola violencia, a ocupación e o
roubo das súas propiedades e máis de 12.000 persoas detidas en prisións israelís sen cargos nin
xuízos.

O  pasado  18  de  Setembro,  a Asemblea  Xeral  da  ONU  adoptou  por  abafante  maioría  unha
resolución para esixir a fin da ocupación dos territorios palestinos. Esta resolución “pide a Israel
que poña fin sen  demora  á  súa  presenza  ilegal  nos  territorios  palestinos  ocupados,  incluído
Xerusalén Este”. Esixe ademais, a Israel, que devolva as terras roubadas á poboación palestina,
permita o retorno ás persoas desprazadas e proceda e reparar aos damnificados, e piden, ademais,
á  comunidade  internacional  que  non  recoñeza  as  consecuencias  territoriais,  legais  nin
demográficas da ocupación de territorio palestino.

Por todo isto, en defensa dos Dereitos humanos, dos que toda persoa e pobo debe gozar, o Grupo
Municipal do BNG propón á Corporación a adopción do seguinte ACORDO:

1. Condenar e rexeitar as accións militares do Estado de Israel tanto na Faixa de Gaza
como no resto  de territorios  palestinos,  o  que  supón unha grave  violación  do dereito
internacional e solicitar a detención inmediata das agresións e a total retirada das tropas de
ocupación e das colonias ilegais na Palestina.

2. Instar ao Goberno municipal a apoiar e difundir por todos os medios ao seu alcance a
mobilización nacional de apoio ao pobo palestino do 6 de outubro en Compostela.

3. Amosar o respecto pleno ao dereito de soberanía da Palestina e da súa integridade
territorial.

4. Manifestar a total solidariedade do Concello da Laracha con Palestina e co seu pobo,
lamentando a perda de milleiros de vidas e transmitir o profundo pesar polo padecemento
da súa poboación.

5. Instar á Unión Europea a dar o apoio humanitario  necesario ao pobo palestino,  así
como a intensificación da axuda humanitaria e de emerxencia.

6. Instar á UE, ao Estado español e ao Goberno da Xunta de Galiza a coordinarse para
acoller nas mellores condicións ás persoas refuxiadas e a comprometerse coa atención
sociosanitaria das crianzas palestinas en grave situación de vulnerabilidade, e á ruptura de
relacións diplomáticas e de acordos académicos e comerciais co estado de Israel.

7. Solicitar  á UE un maior esforzo para impulsar unha desescalada da ocupación e da
violencia a través de relacións diplomáticas e do respecto do dereito internacional.

8. Instar ao Goberno Municipal a comprometerse a non acoller ningún evento de carácter
deportivo,  cultural  ou  doutra  índole  con  asociacións  ou  organizacións  sionistas,
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adheríndose  á  convocatoria de  boicot  económico  a Israel  e comprometéndose  a non
mercar  produtos  de orixe  israelí,  nin  realizar  contratacións  con  empresas  do  estado
sionista.

9. A Corporación municipal do Concello da Laracha recoñece o Estado Palestino, co seu
territorio íntegro entre o río Xordán e o mar Mediterráneo”

Continúa dicindo Carolina Castiñeiras, que é un problema que non pode resolver A Laracha.

Indica o alcalde que oxalá os grupos municipais tratasen co mesmo criterio as distintas guerras.

Sométese a votación a urxencia da moción, quedando aprobada a urxencia  por UNANIMIDADE
dos membros presentes.

O portavoz do Partido Popular, José Ramón Martínez, fai a seguinte exposición: 

“O marco xurídico-internacional no que cómpre inserir esta moción é o perfilado pola Constitución
Española, os tratados europeos (Tratado da Unión Europea e Tratado de Funcionamento da Unión
Europea) e a Lei 2/2014, de 25 de marzo, da Acción e do Servizo Exterior do Estado xunto coa
Lei  10/2021,  de  9  de  marzo,  reguladora  da  acción  exterior  e  da  cooperación  para  o
desenvolvemento de Galicia.

No marco do Debate sobre o Estado da Autonomía, o BNG non quixo votar aínda que estaba no
hemiciclo (non votaron nin sequera a abstención) unha proposta de resolución na que se condenaba
o ataque terrorista indiscriminado de Hamás do 7 de outubro. Na mesma denúnciase que Hamás
“non  dubida  en  utilizar  a  modo  de  escudo  humano  a  súa  propia  poboación  civil,  que  vive
secuestrada  na  franxa  de  Gaza  baixo  un  autentico  réxime  de  terror  onde  se  vulneran
continuamente os dereitos humanos, en especial os das mulleres e os do colectivo LGTBI, que
non poden vivir en liberdade baixo a súa ditadura.

Do mesmo xeito, no que atinxe á Constitución Española, resulta evidente que os asuntos tratados
nesta moción (ius ad bellum  dereito a declarar unha guerra, ius in bello  dereito a defenderse
nunha  guerra,  recoñecemento  de  Estados,  etc.)  son  competencia  exclusiva  do  Estado (artigo
149.1.3ª CE), consonte refrenda en doutrina constante o Tribunal Constitucional (v.gr. por todas,
Sentenza TC 165/1994, do 26 de maio).

Constitución Española

Artículo 149

1. El Estado tiene competencia exclusiva sobre las siguientes materias:

 3.ª   Relaciones internacionales.

Non debemos  esquecer  que durante  o ataque terrorista  de Hamás,  lanzáronse  arredor  de 3.000
foguetes  e  cruzouse a  fronteira  con decenas  de milicianos  atacando indiscriminadamente  e  por
sorpresa, ameazando ás autoridades israelitas con execucións públicas de reféns se non cumprían
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coas súas esixencias, declarando que o ataque non é máis que o comezo da ofensiva e fixeron unha
chamada a un “venres da ira” aplicando a xihad islámica a nivel internacional.

É falso e extremadamente inxusto equiparar, como fan vostedes, o asasinato masivo de xudeus de
Alemania nazi con calquera situación actual,  con asasinatos en campos de concentración e con
métodos que é mellor non reproducir, co asasinato de 6 millóns de xudeus.

Por suposto, isto non quere dicir que Israel poida obviar a Declaración de Xenebra ou calquera
outro tratado internacional  que estableza a protección da poboación civil  e defina os crimes de
guerra, como o Estatuto de Roma da Corte Penal Internacional.

Por outra banda, tamén cómpre destacar -e lembrar aos grupos autores da Moción- que no eido
europeo, cómpre considerar as liñas marcadas polo Alto Representante da Unión para Asuntos
Exteriores e Política de Seguridade, que é quen postula a estratexia europea a seguir.

Así, o Partido Popular de Galicia tamén presentou unha iniciativa no Parlamento na que entende
que “a axuda humanitaria debe de seguir chegando á poboación civil de Gaza para aliviar a súa
penosa  situación”  solicitando  que  a  Cámara  acorde  como  resolución  “a  nosa  petición  aos
organismos internacionais como a Unión Europea para que continúe o envío de axuda humanitaria á
poboación civil da Franxa de Gaza, principais vítimas do terrorismo de Hamás refén permanente do
grupo terrorista.

Desde o Partido Popular mostramos a nosa solidariedade coas vítimas da guerra e  condenamos o
terrorismo  e  calquera  discurso  que  xustifique,  minimice  ou  non  condene  as  súas  graves
consecuencias, pois ambos provocan unha dor incalculable na poboación civil e a perda de vidas
humanas”

Toma a palabra  José Suárez,  afirma que se os  de Hamás fan iso,  que culpa teñen o resto dos
palestinos.

Carolina Castiñeiras, comenta que o BNG está a favor da  paz. Condenan todas as guerras, pero é
desproporcionada a reacción, cando pasen os anos verase a situación de xenocidio.

Sen  máis  intervencións,  sométese  a  moción  a  votación  NON  quedando  APROBADO   por
MAIORÍA  de 10 votos en contra dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP:  D.
José Manuel López Varela, D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo,
Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D.
Juan Carlos Amado Collazo, Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna.
Cristina Vieites Calvo; 3 votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna.
Carolina Castiñeiras Brandón, D. Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2
votos a favor das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D.
José Suárez García, o ACORDO seguinte:

1. Condenar e rexeitar as accións militares do Estado de Israel tanto na Faixa de Gaza
como no resto  de territorios  palestinos,  o  que  supón unha grave  violación  do dereito
internacional e solicitar a detención inmediata das agresións e a total retirada das tropas de
ocupación e das colonias ilegais na Palestina.
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2. Instar ao Goberno municipal a apoiar e difundir por todos os medios ao seu alcance a
mobilización nacional de apoio ao pobo palestino do 6 de outubro en Compostela.

3. Amosar o respecto pleno ao dereito de soberanía da Palestina e da súa integridade
territorial.

4. Manifestar a total solidariedade do Concello da Laracha con Palestina e co seu pobo,
lamentando a perda de milleiros de vidas e transmitir o profundo pesar polo padecemento
da súa poboación.

5. Instar á Unión Europea a dar o apoio humanitario  necesario ao pobo palestino,  así
como a intensificación da axuda humanitaria e de emerxencia.

6. Instar á UE, ao Estado español e ao Goberno da Xunta de Galiza a coordinarse para
acoller nas mellores condicións ás persoas refuxiadas e a comprometerse coa atención
sociosanitaria das crianzas palestinas en grave situación de vulnerabilidade, e á ruptura de
relacións diplomáticas e de acordos académicos e comerciais co estado de Israel.

7. Solicitar  á UE un maior esforzo para impulsar unha desescalada da ocupación e da
violencia a través de relacións diplomáticas e do respecto do dereito internacional.

8. Instar ao Goberno Municipal a comprometerse a non acoller ningún evento de carácter
deportivo,  cultural  ou  doutra  índole  con  asociacións  ou  organizacións  sionistas,
adheríndose  á  convocatoria de  boicot  económico  a Israel  e comprometéndose  a non
mercar  produtos  de orixe  israelí,  nin  realizar  contratacións  con  empresas  do  estado
sionista.

9. A Corporación municipal do Concello da Laracha recoñece o Estado Palestino, co seu
territorio íntegro entre o río Xordán e o mar Mediterráneo”

6.-   MOCIÓN PP EN RELACIÓN A SOGAMA.

O voceiro do Partido Popular da lectura á moción que se transcribe no seu literal:

“MOCIÓN EN RELACIÓN A SOGAMA

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

A mediados deste ano, a Sociedade Galega do Medio Ambiente (Sogama) procedeu a actualizar o
canon de 2024 tralas medidas aplicadas polo Estado no marco da Lei 7/2022, de 8 de abril, de
residuos e solos contaminados para unha economía circular, como, por exemplo, os impostos ao
vertido e á incineración. Uns tributos que representaron o pasado ano unha contía de 9,1 millóns
de euros que a empresa pública soportou cos seus propios recursos, apoiando aos concellos para
non gravar as arcas municipais.

Ademais,  a  través  dunha orde  ministerial,  publicada  a  mediados  de 2023,  o Goberno central
suprimiu a retribución ao investimento da planta termoeléctrica de Sogama, comprometida ata o
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ano 2026, momento no que finalizaría a súa vida útil, e diminuíu a retribución á explotación da
planta de coxeración, ademais de recuperar o imposto eléctrico do 7%.

Durante o período de exposición da lei estatal de residuos de 2022, a Xunta de Galicia presentou
alegacións á implantación dos novos impostos, ao tempo que pediu á Fegamp que as secundara,
facendo esta oídos xordos á solicitude trasladada polo Goberno autonómico.

Se ben o Estado e o propio partido socialista escúdanse no argumento de que a aplicación dos
impostos ao vertido e á incineración obedece á transposición dunha Directiva europea, o certo é
que, na actualidade, a práctica totalidade dos países europeos non instauraron estes tributos.

De cara a 2025, procedeuse ao anuncio de que Sogama prevé establecer unha nova actualización
do canon, dada a intención do Estado de dar continuidade a estas medidas.  Isto suporía  que,
dunha media de 66 euros/tonelada  que os concellos  abonan este  ano,  grazas  á  aportación  da
Xunta,  a través dun Fondo de Cooperación Local (FCL) adicional de 12 euros/tonelada (do
contrario, serían 78 euros/tonelada), o canon de próximo exercicio ascenderíaa  108
euros/tonelada.

Por todo isto, o grupo municipal do PP presenta as seguintes propostas de acordo:

1. Esixir ao Goberno central que dea marcha atrás e suprima todos os impostos que gravan a
actividade do tratamento de residuos.

2. Esixir  ao  Goberno  central  que  recupere  a  retribución  ao  investimento  da planta
termoeléctrica de Sogama, ao que tiña dereito ato o final da súa vida útil (2026).

Unha vez que o Goberno central atenda estas peticións, esixir a Sogama que se comprometa a non
aplicar a suba prevista para 2025.”

A Presidencia abre a quenda para o debate:

Toma a palabra Inés López,  afirma que o sentido do voto será en contra. A continuación fai a
seguinte exposición:

“Desde o PSdG reclamamos a Rueda que a Xunta asuma o 100 % da subida do canon de Sogama,
para que a súa mala xestión non apague as economías familiares co encarecemento do recibo do
lixo.

A subida do canon de Sogama, ven provocada polo imposto que establece Europa ao considerar que
o seu sistema de tratamento de residuos é o máis nocivo dende o punto de vista medioambiental e
de eficiencia ecolóxica.

O imposto grava a incineración e o depósito en vertedoiro, que deberían ser as últimas opcións na
xerarquía de xestións de residuos, e son as que usa Sogama de forma prioritaria.

De feito estes datos do 2022, os últimos datos publicados, así o reflicten: 60,47% en incineración,
21% vertedoiro e 18% reciclaxe. Tras as presións, desde o PSdG o secretario xeral, José Ramón
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Gómez Besteiro e  todos os representantes do grupo socialista, a través das mocións que rexistramos
nos Plenos municipais, Rueda viuse obrigado a anunciar que a Xunta asumiría a subida, pero só o
60%, o que rexeitamos, porque consideramos delirante que avance que vai asumir só unha parte da
subida dun canon que el mesmo recada, e é provocada pola súa neglixente xestión.

A nosa postura, e pedir a Rueda que asuma o 100% da subida do canon, e que cambie de forma
consensuada coa FEGAM o modelo de xestión de Sogama, para evitar que cada ano sexa maior o
gravame.

No ano 2014 o PP subiu o canon de Sogama un 33,5 %, o que provocou un gran rexeitamento nos
concellos e a FEGAMP. Posteriormente coa proximidade electoral, a Xunta aprobou  no 2019 unha
bonificación do 10% do canon de Sogama, co fin de incentivar aos concellos para que impulsasen
mellores políticas de xestión dos residuos, e intentaron retirala no ano 2023 con moita polémica.

Ante a presión social e política cambiaron esta bonificación por unha do 15%, para incentivar a
recollida orgánica. Este verán, a pesar da oposición do PSdG e a FEGAMP, a Xunta e Sogama
anunciaron  a supresión da bonificación do 15%  do incremento do canon, este ano e para o 2025,
co conseguinte aumento dos recibos do lixo. Coa supresión da bonificación castigaron ós concellos
que durante este ano si fixeron os deberes  e cumpriron os compromisos medioambientais,  xa que
impoñen un canon único e incrementado para todos,  sen  ter en conta e sen diferenciar os que están
a cumprir e avanzar para unha xestión máis sostible, e os que non.

A suba do canon sería a seguinte:

Este ano o canon pasaría de 66 € por tonelada a 78 € por tonelada,  a media sería de 78 €, pero
quedan 66 €, porque lle restan os 12 € procedentes  do Fondo de Cooperación Local. E dicir que o
fondo para os concellos, que ven como se perde ese diñeiro para outras actuacións.

Pero a Xunta anunciou tamén unha nova suba no ano 2025, cando a  cota pasará de 66 € actuais a
108 €, o que vai ocasionar un segundo gran impacto nas arcas municipais e no recibo da veciñanza.

O Consello da Xunta, culpa a Pedro Sánchez e a Lei de residuos do ano 2022, sempre a mesma
escusa para non asumir responsabilidades pola súa mala xestión. Pero a realidade é que España tivo
que adaptar a Lei á Directiva Europea do ano 2018, que antes se quitaba, e que grava fórmulas de
xestión de residuos que non son recomendables medioambientalmente e que xa se aplica na maioría
de países europeos.

É verdade que Sogama ten  perdas inasumibles?, non. Porque a súa recadación sumará os ingresos
que vai ter este ano pola venda de enerxía, que subirá un 81,31%, respecto aos do  ano 2022, e
agora o sobre custo que supón o pago do novo imposto. A recadación deste imposto está cedida á
Xunta pola Lei  36/2022 do 27 de decembro, que modifica a Lei  que xestiona o réxime de cesión
de  tributos  do  estado  á  Comunidade  Autónomo de  Galicia.  Polo  tanto  será  a  Xunta  a  que  se
beneficiará destes 9.000.000 € recadados polo novo imposto.
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Co imposto da Lei de residuos, a Xunta no ano 2023, recadou máis de 10.000.000 €,  e teñen
previsto para este ano recadar máis de 12.000.000 €, en total polo tanto case 23.000.000 €. Non
esquezamos ademais, que é unha entidade semipública. A Xunta leva o 51% e Naturgy o 49%, e
polo tanto sen ánimo de lucro. Dado que a Xunta é o accionista maioritario de Sogama e recada o
imposto, se recada a si mesma.

Para os socialistas galegos, é claro que a Xunta mira polos intereses particulares de Naturgy, xa que
a Xunta recupera as perdas coa recadación do imposto,  pero non mira polo intereses dos e das
galegas. 

E outro dos sobre custos que non podemos deixar de nomear, e o derivado do transporte do lixo ata
a  planta de Cerceda, o que se evitaría coas plantas de proximidade. O plan de xestión de residuos
urbanos galegos 2010-2022 prevía a creación de 11plantas, as cales no 2023 temos unicamente 3:  a
de Cervo, Verín e Vilanova, e esta última é a única que está en funcionamento”

Finalmente di que esta sería a motivación para manter o voto en contra da moción.

Carolina Castiñeiras  sostén que xa non afondan no tema porque xa trouxeron unha moción no
último Pleno.

Sen máis  intervencións  sométese  a  votación  a  urxencia  da  moción,  quedando APROBADA  a
urxencia por MAIORÍA de 10 votos a favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do
PP:  D. José Manuel López Varela,  D. José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello
Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey, Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez
Verdía,  D.  Juan  Carlos  Amado  Collazo,  Dna.  Ana  Belén  Rodríguez  Vilas,  D.  Manuel  García
Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos en contra das persoas que integran o grupo municipal
do  BNG:  Dna.  Carolina  Castiñeiras  Brandón,  D.  Xosé  Mª  Cotelo  Freire,  D.  David  Antonio
Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra das persoas que integran o grupo municipal do PSOE: Dna.
Inés Ramos López, D. José Suárez García.

A continuación sométese a moción a votación quedando APROBADO por MAIORÍA de 10 votos a
favor dos concelleiros e concelleiras do grupo Municipal do PP : D. José Manuel López Varela, D.
José Ramón Martínez Barbeito, Dna. Patricia María Bello Canedo, Dna.  Mª del Rocío López Rey,
Dna Mª Almudena Martínez Pérez, Dna. Verónica Pérez Verdía, D. Juan Carlos Amado Collazo,
Dna. Ana Belén Rodríguez Vilas, D. Manuel García Montes, Dna. Cristina Vieites Calvo; 3 votos en
contra das persoas que integran o grupo municipal do BNG: Dna. Carolina Castiñeiras Brandón, D.
Xosé Mª Cotelo Freire, D. David Antonio Bermúdez Lamas;  e 2 votos en contra das persoas que
integran o grupo municipal do PSOE: Dna. Inés Ramos López, D. José Suárez García, o ACORDO
seguinte:

1. Esixir ao Goberno central que dea marcha atrás e suprima todos os impostos que gravan
a actividade do tratamento de residuos.

2.  Esixir  ao  Goberno  central  que  recupere  a  retribución  ao  investimento  da planta
termoeléctrica de Sogama, ao que tiña dereito ato o final da súa vida útil (2026).
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Unha vez que o Goberno central atenda estas peticións, esixir a Sogama que se comprometa a non
aplicar a suba prevista para 2025.

ROGOS:

Xosé María  Cotelo  Freire,  concelleiro  do Grupo Municipal  do BNG da Laracha,  ao abeiro  do
Regulamento  Orgánico Municipal  presenta,  para o vindeiro Pleno da Corporación Municipal,  o
seguinte ROGO: 

“O programa A Laracha Activa dispón actualmente de sete roteiros de sendeirismo e de bicicleta de
montaña visualizábeis a través da aplicación informática Wikiloc, da que o Concello da Laracha é
usuario a través do perfil de “A Laracha Activa”. Porén, o idioma galego está excluído, tanto na
descrición do perfil “A Laracha Activa”, como na información relativa a cada un destes roteiros. 

Por todo isto SOLICITAMOS: 

A correspondente modificación en toda a información e descrición dos roteiros en Wikiloc para que
poida ser visualizada no idioma propio de Galiza,  e que en caso de ser compartida con outros
idiomas figure o galego como primeira opción” 

Responde o alcalde que o apartado turístico preténdese que chegue a maior poboación posible. As
fichas están en galego, castelán e inglés, a presentación vaise facer en galego. De seguido destaca
que nas sete rutas está participando xente, o que anima a seguir.

Para rematar, Xose María Cotelo solicita que vaia coma primeira opción o galego.

Carolina  Castiñeiras  Brandón,  voceira  do  Grupo Municipal  do  BNG da Laracha,  ao abeiro  do
Regulamento Orgánico Municipal presenta, para o seu debate no vindeiro Pleno da Corporación
Municipal, o seguinte ROGO:

“No cruce dos Muíños de Abaixo, despois da ponte (intersección da DP-1913 coa DP-0513) onde
se enlaza cara a a Porta Santa de Paiosaco vindo de Gabenlle ou A Laracha, a visibilidade é nula do
tráfico que vén de Coiro, especialmente para os vehículos que veñen da Laracha ou que saen dos
Muíños de Arriba.

Polo exposto SOLICITAMOS:

A colocación dun espello na zona, no punto máis axeitado para facilitar na medida do posible a
visibilidade”

Contesta o alcalde que está trasladado á Deputación, é da súa titularidade. Colocar os espellos non é
doado, pero que decida a Deputación.  Continúa dicindo que se deu traslado doutros puntos da
estrada da Deputación.

PREGUNTAS BNG
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Carolina Castiñeiras indica que retiran a pregunta que fai referencia as reivindicacións dos docentes
do IES Agra de Leborís.

A continuación Carolina Castiñeiras Brandón, presenta para a súa resposta para o Pleno ordinario
da corporación municipal, as seguintes PREGUNTAS:

 “EXPOSICIÓN DE MOTIVOS

O 27 de marzo, dende o noso grupo municipal, rexistramos un Rogo para que que no futuro as
luces do Sendeiro do Saldoiro fosen reparadas, se for necesario, á maior brevidade, sen agardar á
tempada alta de visitantes foráneos pois a veciñanza de Caión usa maioritariamente este lugar
(máis resgardado do vento) para saír a andar durante todo o ano pero durante o outono, inverno e
primavera pasadas non contaron con unha soa luminaria ao longo do traxecto.

De  novo,  temos  que  condenar  enérxicamente  os  actos  vandálicos  que  fan  que  de  novo  se
destrozasen as balizas de luz e apelamos á colaboración cidadá para denunciar a quen causa este
perxuízo económico a toda a veciñanza.

Polo exposto,  o Grupo Municipal do BNG da Laracha formula a seguintes preguntas:

1. Vanse repoñer antes da chegada do inverno as devanditas luces ou a veciñanza de Caión
vai ter que esperar de novo á tempada estival para contar con estes puntos de luz pública?

2. Vaise  cambiar o  tipo  de  balizas de  luz por outro, como  por exemplo,  focos de  luz
insertados, que sexan máis difíciles de romper?

3. Estase  a  levar  a  cabo  algún  tipo  de  investigación  para  dar  co  autor  ou  autores  dos
desperfectos?”

Responde o alcalde, que houbo cambios: na metade do paseo cambiáronse as balizas por báculos en
altura, e no resto metéronse balizas novas con sistema antivandálico, que non resultaron. Non se
sabe quen foi. As balizas rotas vanse repoñer, supón unha inversión importante. Para rematar pide
colaboración cidadá.

REMATE DA SESIÓN

Non sendo outro o obxecto da sesión e non habendo máis asuntos a tratar, sendo as 15:15 horas do
día xa expresado, o Sr. Presidente levanta a sesión. Autorízase esta acta coas sinaturas dixitais do
alcalde e da secretaria, que dá fe.
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